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注意：1.答卷前，考生务必在答题纸上指定位置将姓名、学校、考号填写清楚.
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一、填空题（本大题共有14题，满分56分）；考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分.
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其中函数
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二、选择题（本大题共有4题，满分20分）；每小题给出四个选项，其中有且只有一个选项是正确的，考生应在答题纸相应的位置上，选对得5分，否则一律不得分.
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18.如图，由四个边长为1的等边三角形拼成一个边长为2的等边三角形，各项点依次为，
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三、解答题（本大题共有5题，满分74分）：解答下列各题必须在答题纸的相应位置上，写出必要的步骤.

19. （本大题共有2个小题，满分12分）第（1）小题满分6分，第（2）小题满分6分.
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20. （本大题共有2个小题，满分12分）第（1）小题满分6分，第（2）小题满分6分.
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22. （本大题共有3个小题，满分16分）第（1）小题满分4分，第（2）小题满分6分，第（3）小题满分6分.
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（1）已知直线
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23. （本大题共有3个小题，满分18分）第（1）小题满分4分，第（2）小题满分6分.
第（3）小题满分8分.
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[image: image218.wmf]a

与平面
[image: image219.wmf]b

的位置关系为                                                                     （  D  ）
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(

A

 平行         
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B

 相交         

[image: image222.wmf])
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C

 平行或重合 


[image: image223.wmf])
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D

 平行或相交

17．若直线
[image: image224.wmf]30
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与圆
[image: image225.wmf]22

3

xy

+=

没有公共点，设点
[image: image226.wmf]P

的坐标
[image: image227.wmf](,)
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，则过点
[image: image228.wmf]P

的一条直线与椭圆
[image: image229.wmf]22
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的公共点的个数为                                   (  C  )
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 1       


[image: image232.wmf])
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 2      



[image: image233.wmf])
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 1或2

18．如图，由四个边长为1的等边三角形拼成一个边长为2的等边三角形，各顶点依次为
[image: image234.wmf]6
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，则
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）的值组成的集合为         （  D  ）
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三、解答题（本大题共有5题，满分74分）；解答下列各题必须在答题纸的相应位置上，写出必要的步骤．
19．（本题共有2个小题，满分12分）；第（1）小题满分6分，第（2）小题满分6分.
    已知函数
[image: image245.wmf](),(0),

a

fxxxa

x

=+>

为实数.

    （1）当
[image: image246.wmf]1

a

=-

时，判断函数
[image: image247.wmf]()

yfx

=

在
[image: image248.wmf](

)

1,

+¥

上的单调性，并加以证明；

    （2）根据实数
[image: image249.wmf]a

的不同取值，讨论函数
[image: image250.wmf]()

yfx

=

的最小值.

解：（1）由条件：
[image: image251.wmf]1

()

fxx

x

=-

在
[image: image252.wmf](

)

1,

+¥

上单调递增.…………………………2分

任取
[image: image253.wmf](

)

12

,1,

xx

Î+¥

且
[image: image254.wmf]12

xx

<



[image: image255.wmf]121212
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()()()(1)

fxfxxxxx

xxxx

-=--+=-+

 ……………………4分
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image257.wmf]21
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，
[image: image258.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image259.wmf]12
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[image: image260.wmf]\

 
[image: image261.wmf]12
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fxfx
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[image: image262.wmf]\

 结论成立 …………………………………………6分

（2）当
[image: image263.wmf]0

a

=

时，
[image: image264.wmf]()

yfx

=

的最小值不存在； …………………………………7分

当
[image: image265.wmf]0

a

<

时，
[image: image266.wmf]()

yfx

=

的最小值为0；………………………………………9分

当
[image: image267.wmf]0

a

>

时，
[image: image268.wmf]()2

a

yfxxa

x

==+³

，当且仅当
[image: image269.wmf]xa

=

时，


[image: image270.wmf]()

yfx

=

的最小值为
[image: image271.wmf]2

a

；………………………………………………12分

20．（本题共有2个小题，满分14分）；第（1）小题满分7分，第（2）小题满分7分.
[image: image460]    如图，在四棱锥
[image: image272.wmf]ABCD

P

-

中，底面
[image: image273.wmf]ABCD

为边长为
[image: image274.wmf]2

的正方形，
[image: image275.wmf]^

PA

底面
[image: image276.wmf]ABCD

, 
[image: image277.wmf]2

=

PA

．

    （1）求异面直线
[image: image278.wmf]PC

与
[image: image279.wmf]BD

所成角的大小；

    （2）求点
[image: image280.wmf]A

到平面
[image: image281.wmf]PBD

的距离．

解：（1）联结
[image: image282.wmf]AC

与
[image: image283.wmf]BD

交于点
[image: image284.wmf]M

，取
[image: image285.wmf]PA

的中点
[image: image286.wmf]N

，联结
[image: image287.wmf]MN

，则
[image: image288.wmf]CP

MN

//

，所以
[image: image289.wmf]NMB

Ð

为异面直线
[image: image290.wmf]PC

与
[image: image291.wmf]BD

所成角或补角．……………………2分
在
[image: image292.wmf]BMN

D

中，由已知条件得，
[image: image293.wmf]5

=

BN

，
[image: image294.wmf]2

=

BM

，
[image: image295.wmf]3

=

MN

，……………………5分
[image: image461]所以
[image: image296.wmf]2

2

2
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BM

BN

+

=

，
[image: image297.wmf]2

p

=

Ð

BMN

，所以异面直
[image: image298.wmf]PC

与
[image: image299.wmf]BD

所成角为
[image: image300.wmf]2

p

．…………………………………7分
（或用线面垂直求异面直线
[image: image301.wmf]PC

与
[image: image302.wmf]BD

所成角的大小）
   （2）设点
[image: image303.wmf]A

到平面
[image: image304.wmf]PBD

的距离为
[image: image305.wmf]h

，

因为
[image: image306.wmf]ABD

P

PBD

A

V

V

-
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=

，…………………………9分
所以，
[image: image307.wmf]1111

3232

BDPMhBCCDPA

´××=´××

，

得
[image: image308.wmf]3
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h

．（或在
[image: image309.wmf]MAN

Rt

D

中求解）………14分
21．（本题共有2个小题，满分14分）；第（1）小题满分6分，第（2）小题满分8分.
[image: image462]    

一颗人造地球卫星在地球表面上空1630千米处沿着圆形轨道匀速运行，每2小时绕地球旋转一周.将地球近似为一个球体，半径为6370千米，卫星轨道所在圆的圆心与地球球心重合.已知卫星于中午12点整通过卫星跟踪站
[image: image310.wmf]A

点的正上空
[image: image311.wmf]A

¢

，12:03时卫星通过
[image: image312.wmf]C

点.（卫星接收天线发出的无线电信号所需时间忽略不计）

（1）求人造卫星在12:03时与卫星跟踪站
[image: image313.wmf]A

之间的距离（精确到1千米）； 

（2）求此时天线方向
[image: image314.wmf]AC

与水平线的夹角（精确到1分）.  

解：（1）设人造卫星在12:03时位于
[image: image315.wmf]C

点处，
[image: image316.wmf]AOC

q

Ð=

，
[image: image317.wmf]3

3609

120

q

=°´=°

，…2分

    在
[image: image318.wmf]ACO

D

中，
[image: image319.wmf]222

=6370+8000-263708000cos93911704.327

AC

´´´°=

,

                 
[image: image320.wmf]1977.803

AC

»

（千米），……………………………………………5分

    即在下午12:03时，人造卫星与卫星跟踪站相距约为1978千米.…………………6分

（2）设此时天线的瞄准方向与水平线的夹角为
[image: image321.wmf]j

，则
[image: image322.wmf]90

CAO

j

Ð=+°

，

    
[image: image323.wmf]sin9sin(90)

19788000

j

°+°

=

，
[image: image324.wmf]8000

sin(90)sin90.6327

1978

j

+°=°»

，…………………9分

    即
[image: image325.wmf]cos0.6327

j

»

，
[image: image326.wmf]5045'

j

»°

，……………………………………………………11分

    即此时天线瞄准的方向与水平线的夹角约为
[image: image327.wmf]5045'

°

.………………………………12分
22．（本题共有3个小题，满分16分）；第（1）小题满分4分，第（2）小题满分6分，第（3）小题满分6分.
已知直线
[image: image328.wmf]AD

EA

1

l

=


[image: image329.wmf]l

与圆锥曲线
[image: image330.wmf]C

相交于
[image: image331.wmf],

AB

两点，与
[image: image332.wmf]x

轴、
[image: image333.wmf]y

轴分别交于
[image: image334.wmf]D

、
[image: image335.wmf]E

两点，且满足、
[image: image336.wmf]BD

EB

2

l

=

.

（1）已知直线
[image: image337.wmf]l

的方程为
[image: image338.wmf]4
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x

y

，抛物线
[image: image339.wmf]C

的方程为
[image: image340.wmf]x
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，求
[image: image341.wmf]2
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l
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的值；

（2）已知直线
[image: image342.wmf]l

：
[image: image343.wmf]1
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my

x

（
[image: image344.wmf]1
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m

），椭圆
[image: image345.wmf]C

：
[image: image346.wmf]1
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，求
[image: image347.wmf]2
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的取值范围；

（3）已知双曲线
[image: image348.wmf]C

：
[image: image349.wmf]1
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，
[image: image350.wmf]6
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l
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，求点
[image: image351.wmf]D

的坐标.

解：（1）将
[image: image352.wmf]4
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[image: image353.wmf]x
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    又因为
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    由
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    同理由
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   （2）联立方程组：
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    因为
[image: image383.wmf]1

>

m

，所以点
[image: image384.wmf]A

在椭圆上位于第三象限的部分上运动，由分点的性质可知

    
[image: image385.wmf](
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   （3）直线
[image: image387.wmf]l

的方程为
[image: image388.wmf]t
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，代入方程
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        得到:
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    而由
[image: image393.wmf]AD
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[image: image394.wmf]BD

EB

2

l

=

得到：
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[image: image396.wmf]6
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  (3) …………………………………………………………………12分
      由（1）（2）（3）得到：
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      所以点
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      当直线
[image: image400.wmf]l

与
[image: image401.wmf]x

轴重合时，
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      所以在
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23．（本题共有3个小题，满分18分）；第（1）小题满分4分，第（2）小题满分6分，第（3）小题满分8分.

    记无穷数列
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，令
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    （1）若数列
[image: image417.wmf]{
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的通项公式为
[image: image418.wmf]2
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，写出
[image: image419.wmf]12
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，并求数列
[image: image420.wmf]{
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    （2）若数列
[image: image421.wmf]{
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[image: image422.wmf]{
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[image: image423.wmf]{
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（3）若数列
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[image: image426.wmf]{
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解：因为数列
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    所以
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；
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    当
[image: image431.wmf]3

n

³

时，
[image: image432.wmf]1

41

nnn

baan

+

=-=--


    数列
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 ………………………………4分
（2）数列
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